

长三角海上烟花大赛下月在启东举办

六国共绘碧海银沙生“繁花”盛景

晚报讯 8月2日—3日,长三角(启东)六国海上烟花大赛将在圆陀角旅游度假区震撼上演。意大利、巴西、俄罗斯、澳大利亚、法国和泰国的6支世界顶级烟花团队,共绘“海上生繁花”的奇幻盛景。

据了解,之所以选中启东圆陀角旅游度假区碧海银沙景区,是因为此地东临黄海和东海、南依长江,三水交汇、天地交融,也是盛夏度假胜地。本次活动总投入资金近3000万元,将依托碧海银沙的独特风景,融入启东的文化风情,打造一场集焰火竞技、无人机表演、文艺演出和电音派对于一体的浪漫盛会。

所有的烟花都将在海上通过浮台和船舶承载的方式来呈现。海上烟花

阵地长度超过800米,烟花总数量近15万发,所有烟花全部为专业定制,采用电脑控制系统精准点火,现场还将有5000架次的无人机搭载烟花从天而降。

同时,本次活动还将挑战两项“烟花+无人机”表演的世界纪录;还有全网最强烟花玩家、抖音超头部达人MR—白冰,潮流电音制作人、凤凰传奇2024—2025巡演DJ吴奇昱(M3)和国风电子摇滚乐队南游记来现场激情打造万人沙滩音乐狂欢。

大赛为期两天。8月2日的参赛队伍是澳大利亚、巴西、俄罗斯,8月3日的参赛队伍是法国、泰国、意大利。中国作为主场代表不参与比赛,将以表演嘉宾的身份参与活动。

记者 黄海

全市青少年校园足球联赛(小学组)总决赛落幕 600余名足球小将绿茵大比拼



比赛精彩瞬间。 记者徐培钦

晚报讯 “苏超”鏖战正酣,“校超”烽火亦燃。7日,2025年南通市青少年校园足球联赛(小学组)总决赛在南通市第二中学圆满落幕。本次比赛由南通市教育局、南通市体育局联合主办,南通市青少年校园足球工作领导小组办公室、南通市第二中学等单位承办,是我市足球后备力量的一次集中检阅。

赛事吸引全市共35支代表队600余人参加,分别来自各县(市、区)级比赛中的优胜队伍。最终,海门区三星小学获男子甲组特等奖,南通高新区小学获男子乙组特等奖,通州区实验小学获女子甲组特等奖,海门区天补小学获女子乙组特等奖。

下午4:30,随着一声清脆的哨响,海门区三星小学的球员们充分发挥团结拼搏、奋勇争先的体育精神,传球、抢断、射门,通力协作、配合默契,以3:1战胜海安市城南小学,夺得了男子甲组冠军,展现出中小学生的运动风采和精神面貌,赢得了现场观众的阵阵喝彩。“去年,我们获得了乙组冠军,今年又获得甲组冠军,感觉非常高兴和自豪。”球员施嘉豪笑道,虽然天气炎热、对手也很强,但大家沉着应战,把平日训练的技巧应用到实战中,

最终赢得了胜利。

同样作为全国青少年校园足球特色学校,通州区实验小学通过组建各年龄段足球队、利用课余时间开展训练等,提高足球技能、锻炼意志品质。“这次拿到冠军,为我的小学生活画上了圆满的句号。”球员丁子乔表示,自己接触足球已有四年多,“不仅锻炼了我的身体,也让我学会了团结协作、坚持不懈等精神品质”。

据悉,南通市青少年校园足球联赛自2015年起举办,至今已有十年。“与往年相比,今年赛程有所延长,并引入了交叉赛,为小球员们提供了更多锻炼和展示的机会。”市校足办竞训部工作人员曹磊表示,当下“苏超”的各市队伍中也有很多从我市校园足球联赛走出去的球员,为青少年足球运动的普及和发展贡献了力量。

近年来,南通在全省率先建成“特色学校+满天星训练营+高水平足球运动队+试点县(区)+改革试验区”的校园足球普及模式。截至目前,全市共有241所学校获评全国校园足球特色学校,40多人次进入各级别职业俱乐部参加中国职业联赛,80多人次入选中国足协各年龄段国字号集训队,探索出了一条适合南通教育的足球发展之路。

记者 高阳

“天文+喜剧”新尝试 “星辰挑战者”爆笑逐梦 南通出品电影《筑梦太空》首映

晚报讯 5日下午,青春励志喜

剧电影《筑梦太空》在南通更俗剧院欢乐首映。这部由江苏军盾影视出品的影片,以一群“废品回收小分队”的爆笑成长为主线,讲述了一群普通少年用“土味科学”追逐天文梦的热血故事。影片凭借接地气的幽默表达和硬核的天文科普点燃现场观众的热情,有望成为“暑期档最燃少年科学喜剧”。

电影中,来自红帆中学由“科技宅”多多带领的“星辰挑战者队”用从废品站淘来的旧零件,硬生生拼凑出一台“天文望远镜”,在“军山杯”全国天文观测大赛上击败对手,并进入决赛与对手“决战木星之巅”。

影片用夸张又真实的喜剧手法展现了少年们如何用最“野”的方式,实现最“硬核”的梦想。“谁说航天梦一定要高大上?我们的主角连螺丝钉都是捡来的!”导演孙小杰在交流环节笑称,“这部电影想告诉所有孩子,科学不一定要在实验室里,废品堆里也能

诞生奇迹。”

值得一提的是,影片中不少“科学小发明”的桥段,灵感来源于南通本地青少年的真实科创案例。首映现场的天文知识互动环节,不少观影的小朋友靠扎实的天文知识赢得天文小礼品。

尽管影片充满无厘头笑料,但内核依然温暖励志。“最打动我的是主角团不气馁、不放弃的精神,十分具有教育意义。”观众王女士带着10岁的儿子观影后感慨,“孩子一直觉得科学离自己很远,但这部电影让他相信努力就能创造奇迹。”

“国产电影年产量约千部,但能登陆院线的有限,儿童电影尤其稀缺。有感于商业片充斥市场而专为孩子制作的电影太少,我们历时两年多打磨出一部儿童电影并登上全国院线,也希望观众们能够多多支持。”江苏军盾影视文化有限公司总经理刘道华说。

据悉,电影已于5日起在全国多家影院同步上线。 记者 卢铖卉

“启吾东疆杯” 长三角地区象棋公开赛收官 近180名象棋爱好者同场对弈

晚报讯 7月5日—6日,2025年

启东市第七届“启吾东疆杯”长三角地区象棋公开赛在启东江天生态园举办。本次比赛由启东市新时代文明实践中心、中共启东市委宣传部、长三角象棋联合会指导,启东市教育体育局、启东市体育总会、启东市汇龙镇人民政府、启东市总工会主办,启东市棋类协会承办,吸引了江浙沪地区等地近180名象棋爱好者同场竞技。

象棋不仅是一项古老的智力竞技运动,更是传承中华优秀传统文化、促进人际交流的重要载体。作为长三角地区最具影响力的象棋品牌赛事之一,“启吾东疆杯”长三角地区象棋公

开赛不仅为象棋爱好者提供了交流切磋的平台,也为弘扬中华优秀传统文化、推动全民健身事业的发展发挥了积极作用。

本次比赛执行中国象棋协会审定的《2020象棋竞赛规则》,比赛项目为个人赛,采用积分编排制共赛十一轮。比赛现场气氛紧张热烈,棋手们在棋盘上纵横捭阖、排兵布阵,一招一式尽显选手的深厚功底。

经过两天的激烈角逐,来自盐城的朱东和凭借出色发挥摘得桂冠,镇江的范越和杭州的张培俊分别获得亚军和季军。

记者 黄海

市图书馆“静海讲堂”开讲

晚报讯 6日,南通市图书馆第234期静海讲堂开讲。南通大学历史文化学院讲师朱永涛担任主讲,为广大读者带来一场题为《是开放还是闭关?郑和舰队的海洋足迹》的讲座。

2025年是中国航海日设立20周年,也是郑和下西洋620年。现场,朱永涛深入剖析了郑和舰队七下西洋的历史背景、航行路线及文化交流意义。通过对历史文献的解读,朱永涛生动还原了当年郑和舰队在波涛汹涌的大海上乘风破浪的壮丽场景,以及与各国进行友好往来的历史画面。

在讨论环节,朱永涛与到场听众就郑和舰队对中外贸易、文化交流的深远影响展开了热烈探讨。听众们纷纷表示,通过此次讲座,他们对郑和下西洋这段历史有了更为全面和深刻的认识,不仅了解到古代中国航海事业的辉煌成就,更深刻感受到开放交流对国家发展的重要性。

未来,市图书馆将继续推出更多高质量的文化活动,邀请更多专家、学者走进讲堂,为市民朋友带来更多文化体验和知识盛宴。

通讯员 姜珺 记者 杨镇潇